

# 迪庆日报

འགྲོ་འདུག་ལྷན་དྲུག་གི་འཕྲིན་ལུགས་

2017年3月25日 星期六 丁酉年二月廿八

国内统一刊号: CN53-0042  
邮发代号: 63-57  
新闻热线: 0887-8222759

1 版

网址: http://www.xgl.com.cn  
邮箱: bjb-dqrb@126.com

第5224期

# 打好特色牌 唱响脱贫调

## ——维西县白济汛乡发展特色产业促农增收见闻(下)

● 张燕

近年来,维西县白济汛乡积极发挥区域和资源禀赋优势,不断加大农业投入,积极调整产业结构,精心培育“一村一品”特色产业,着力提高农民种养效益,加快传统农业向现代农业转变,有力促进了农业增效、农民增收。当前,白济汛乡已初步形成贫困户种养产业突出、规模发展迅速、带动增收明显、覆盖贫困户的产业新发展格局。

### 发展本土猪种养殖 助农户增收致富

走进白济汛乡施底村维西盛大种养殖专业合作社,一进大门,只见一排排猪舍次第排列,大门左右两边设有配料间、消毒室、医疗室等。在配料间里,工作人员正在配备饲料,原料就是当地随处可见的玉米、麦麸等。合作社负责人王符全说:“我们除了环境‘生态’外,生猪的饲料也是‘生态’的。”

据悉,盛大种养殖专业合作社已从创立时的10户社员发展至56户,其中27户是建档立卡贫困户。合作社区域分布在岩瓦、岩瓷瓦、思底一组、思底二组、阿米俄等村民小组。合作社以养殖共园猪、巴共猪为主,圈舍面积1940多平方米,年出栏生猪10头以上的有40户,20头以上的有6户,50头以上的2户,年出栏达到1200余头,母猪存栏300余头,实现年销售收入250余万元,创利60余万元。“27户精准扶贫户加入合作社以后,我们给他们提供共园和巴共种母猪,并提供猪饲料,在整个养殖过程中,他们很感兴趣,积极性也高,年底收入每家也都有三四千元的纯利润。”合作社负责人王符全说。

“共园猪是白济汛乡的原生品种,具有极强的觅食能力,抗病能力较强,具有猪肉品质细嫩,香味浓郁等特征,因为是原生品种,很受消费者的喜欢。”合作社技术人员施国全介绍。

盛大种养殖专业合作社主要养殖的巴共猪品种是以优质巴克夏公猪与当地共园母猪杂交的一个新品种,因肉质鲜嫩备受消费者的青睐,在管理合作农户方面还出台了“四个统一”标准:统一品种以共园猪、巴共猪为主;统一饲养标准以玉米、麦麸为主;统一防疫专业技术人员提供疫苗注射服务;统一销售合作社将母猪投放给合作户培育仔猪,再将农户小猪回收销售,在保障品质的同时也保证了品种的纯正。

“加入了这个合作社以后,我们饲料不用愁,技术有人教,销售有人管,疫病防治还有技术员,年底还能卖着钱,合作社这样做,我不理由不把日子过好。”精准户峰文雄感慨道。

合作社采取“合作社+基地+农户”及“农校对接”的模式。实现管理、技术、资金投入“三到位”,并实行耳标管理,质量标准检验体系和产品溯源,规范科学的管理,优质的品质为合作社逐渐拓宽了销售渠道,从县城土猪专卖店到白济汛校区学校食堂,只要有产出,就不怕卖不出去,逐渐探索出一条养殖产业经销一条龙带动合作社成员增收致富的好路子。



科学化养殖的小猪崽。



傣家黑乌鸡养殖。

管,疫病防治还有技术员,年底还能卖着钱,合作社这样做,我不理由不把日子过好。”精准户峰文雄感慨道。合作社采取“合作社+基地+农户”及“农校对接”的模式。实现管理、技术、资金投入“三到位”,并实行耳标管理,质量标准检验体系和产品溯源,规范科学的管理,优质的品质为合作社逐渐拓宽了销售渠道,从县城土猪专卖店到白济汛校区学校食堂,只要有产出,就不怕卖不出去,逐渐探索出一条养殖产业经销一条龙带动合作社成员增收致富的好路子。

### 发展养殖树旗帜 调整结构创效益

来到干坝子村,只见这里绿树茵茵、群山环抱、风景宜人,从村道出发,来到一片山林斜坡,一整洁初具

规模的傣家黑乌鸡养殖基地出现在眼前。一位操着一口流利普通话的技术人员正在雏育室观察种蛋孵化的情况,他来自河北省,名叫吕吉朝。“栽下梧桐树,引来金凤凰”,如今河北人吕吉朝已经是傣家黑乌鸡养殖协会的技术员,主要负责种蛋的孵化和鸡苗的管理工作。

“我在鸡舍主要负责种蛋的消毒和鸡苗的脱温与照顾,来到这里以后我感觉这边政府的扶持力度大,效果好,让老百姓不用出门打工就能赚到钱,最主要的是老百姓的日子越过越好了。”吕吉朝边观察种蛋孵化情况边介绍。

据了解,傣家黑乌鸡养殖协会成立于2013年,成功注册了“傣家黑乌鸡”商标,目前已发展带动农户84户加入协会,其中种鸡养殖户16户,拥有种鸡数量6500余只。2015年已建成年孵化20万羽鸡苗的标准孵化场,已销售商品鸡5万多羽。

“我们傣家黑乌鸡养殖主要以保护和发展地方品种,增加群众收入为目的,养殖方式主要以林下放养为主,辅以优质的当地五谷杂粮和青饲料,最大程度保证了傣家黑乌鸡的原生态品质,在养殖过程中,我们采取以养殖协会加农户的模式发展,以种鸡中心养殖场负责选育提纯种鸡,由养殖协会会员中的种鸡养殖户进行种鸡育成,同时为中心养殖场提供优质种蛋,中心养殖场为其他协会会员提供优质的鸡苗,协会还对养殖户进行标准化饲养、防疫、治疗等方面的全程培训、监管,并提供全程技术服务,全面保证上市商品绿色、无污染、无公害品质。”傣家黑乌鸡养殖协会负责人沈雁兵说。

据介绍,傣家黑乌鸡是白济汛特有的优质土鸡品种,其肉质鲜美,与其他土鸡品种相比有明显的竞争优势,是该乡精准扶贫产业短平快的脱贫重点项目之一。为有效达到贫困户如期脱贫摘帽,结合贫困户养殖需求,进一步打造生态、有机、绿色的傣家黑乌鸡,白济汛乡充分发挥傣家黑乌鸡养殖专业合作社优势,辐射带动贫困户养殖傣家黑乌鸡,并为贫困户提供优质鸡苗,跟踪传授养殖技术和管理技术,保障贫困户在最短时间内实现增收。

白济汛乡在党委、政府引导下,由专业合作社牵头,广大贫困户积极参与,带动了当地1626户农户6348人发展种养殖业,这一模式不但解决了种养殖技术难题,加强了专业技术指导、拓宽了销售渠道,还打造出具有白济汛乡特色的优质高原农特产品,为贫困户脱贫致富奠定了坚实基础。

要提高政治站位,明确政治责任,强化政治担当,紧密联系实际,把习近平总书记扶贫开发脱贫攻坚战略思想学习深、领会透、贯彻好;要认清形势、明确任务,进一步增强脱贫攻坚的责任感、紧迫感、使命感,聚焦年度目标任务,更加有力、更加扎实推进精准扶贫精准脱贫各项工作。会议强调,要坚持精准扶贫精准脱贫基本方略不动摇,科学有效如期打赢脱贫攻坚战。一要真抓实干突出问题,聚焦“两不愁、三保障”脱贫目标,迅速开展“找问题、补短板、促攻坚”专项行动,确保脱贫攻坚始终沿着正确方向推进。二要精准推进,坚决防止任何形式主义和畏难情绪,确保脱贫攻坚中“识别、施策、退出”全过程精准,建立健全稳定脱贫长效机制巩固脱贫成果。三要求真务实,进一步压实各级党政领导责任,强化资金保障和督查督办,以扎实过细作风干出脱贫实效。四要严格要求,从严从实真查实评,追究问责弄虚作假,严格资金使用管理,确保脱贫成效获得群众认可。五要强化基层夯实基础,按照“组织强、党建强、产业强、经济强”的目标,增强贫困地区发展活力,把贫困村提升工程作为重要抓手,推动稳定脱贫。六要构建专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫的大扶贫格局,凝聚众志成城强大合力。

## 香格里拉市

# 全力保障管养公路安全畅通

本报讯(通讯员 徐天成)“两会”开幕在即,香格里拉公路分局结合管养公路实际,多措并举营造安全、畅通、和谐的通行环境,保障我州管养公路安全畅通。

- 一是提高认识,高度重视。及时召开保“两会”期间道路安全畅通专项工作会议,重点加大对容易诱发安全事故路段的安全防范监控力度,切实提高“两会”期间安全稳定工作的责任感和使命感。
- 二是加强领导,强化责任。成立了以局长为组长的“保安全、保稳定、保畅通”工作领导小组,进一步明确各岗位安全保通职责,将责任层层落实到每一个部门、每一位职工,确保安全隐患消灭在萌芽状态。
- 三是集中开展安全隐患排查,重点对管养公路临水临崖、高边坡易塌方路段,下坡、急弯陡坡路段标志标牌、危桥及在建工地等关键环节和部位进行排查,在完善安全隐患排查数据管理系统的同时及时落实整改,力求把各类安全隐患消灭在萌芽状态。
- 四是加大路面病害处置力度,要求机械化站沥青路面专业处置队伍重点强化对香松二级公路虎跳峡至宝山村等难点路段病害处置。
- 五是强化雨雪天气保通组织管理工作,要求分局全体职工坚守岗位,并积极加强与气象部门的沟通,提前做好雨雪冰冻等恶劣天气的应对工作,把雪犁机等保通机械就近易雪路段停放,以便一旦发生雪阻,分局能第一时间组织保通,及时清除路面积雪。
- 六是加强路域环境治理,做好管养公路路面保洁工作,及时清理路肩杂物、桥涵堆积物,一线养护人员加大管养公路巡查频率,及时清除路面落石及零星塌方,切实为过往驾乘人员提供一个安全、便捷、舒适的行车环境。
- 七是强化应急值守,落实领导带班制和24小时值班制度,指定专职应急信息报送员,加强值班统计上报工作,按照“有事报事,无事报平安”工作要求,确保信息畅通无阻。



# 我州开展气象日科普宣传系列活动

本报讯(通讯员 乔丽娅 李安琪)3月23日是世界气象日,今年世界气象日的主题是“观云识天”,迪庆州气象部门于当天开展了形式多样的科普宣传系列活动。

上午,州气象局联合香格里拉市气象局在坛城广场设置宣传展台,通过设置展板、发放宣传资料、现场咨询等方式,大力普及气象知识。德钦县气象局、维西县气象局分别设置宣传展台开展现场宣传。全州气象部门共发放防灾减灾科普宣传

手册1400余册、气象灾害防御明白卡1200余份、宣传传单6000余份。

紧扣“观云识天”主题,州气象台、香格里拉市气象局原观测场在3月23日实行对外开放,邀请州民族中学、香格里拉建塘小学师生到现场参观学习。州气象局、香格里拉市气象局分批次举办“观云识天”报告会、气象观测体检和人影作业展示6次,共接待社会公众及师生500余名。德钦县示范小学100余名师生到德钦县气象台和观测场参观学习。

# 此处比高,彼处彼高

★周二中

看到朋友所拍的一张照片,他是站在一栋房子的檐下拍远处那13层宝塔的。宝塔虽然是金碧辉煌高大轩昂的,但因为他所处位置和选取角度的不同,照片中的宝塔还不到他所站立的那栋房子檐下一半高。

这幅照片很有意思,画面也非常清晰明朗。尤其是那座本是这地方最高建筑的宝塔,此时为啥就变成那么小呢,在镜头中,它简直成了袖珍型的玩具。

我感觉这里面有点可咀嚼的道理,于是作了以下回复:“此高还是彼高?——此处比高,彼处彼高。”生活中,我们往往喜欢比,人与人比,事与事比,家庭与家庭比,现在与过去比,等等。不可否认,在比的过程中,我们也许会得到一些满足,获得许多自豪感。比如今年比去年日子好了,自己的家庭比某些人家庭情况要好得多,于是自得,于是喜不自禁。但更多的时候,我们是比出了自己的不足,比出了自己的沮丧,于是颓唐,于是自嗟自叹,于是怨天尤人。

生活中,我们不是不能与别人比,我们需要拿出“此处比高,彼处彼高”的心态来看待眼前的一切。齐高帝萧道成善书法,曾与王僧虔论书,谓“谁为第一?”王僧虔是海内闻名的大书法家,他不卑不亢地答道:“臣书臣中第一,陛下书帝中第一。”王僧虔这不是拍马屁,他回答得一点没错,“此处比高,彼处彼高”,在我的圈子里,我是第一,在你的圈子里,您是老大,我们都有优长,我们皆大欢喜,这不好吗?

你所处的角度不同,这个世界在你眼中呈现的大小、高矮甚至色彩、情感等都是不一样的,那么我们就没有必要去盲目地与别人比。其实,那些在你眼中也许非常高大上的人物,他们看来,也许更羡慕你的清静疏朗、云淡风轻。

“此处比高,彼处彼高”,这不是俗语,这确是人生的真实情况。



扫一扫 关注更多新闻

迪庆日报公众微信

迪庆州党政客户端

迪庆藏文传媒公众微信

迪庆日报官方微博